



# 撞倒环卫工,肇事者竟“不知”

## 槐荫交警通过监控比对锁定清晨送货人

本报记者 董钊 通讯员 赵庆民

1月7日清晨6点左右,男子苗某驾驶一辆机动车将一名环卫工撞倒后逃逸,环卫工重伤身亡。通过附近路段的监控录像寻找线索,槐荫交警大队事故中队民警最终将嫌疑人苗某抓获。苗某自称事发时戴着头盔并拉下头盔面罩,撞了人后还以为撞了垃圾桶。



▶肇事者接受警方调查。  
槐荫交警供图

## 怀疑的哥开车绕路 男子竟伸手夺方向盘

本报96706热线消息(记者 尉伟 通讯员 吕明)

因的哥未按自己所说的路线行驶,怀疑的哥开车绕路,1月15日晚,在明湖东路,一名男乘客突然伸手去抓的哥赵师傅的方向盘。

15日晚8时许,的哥赵师傅在经一路附近遇到一名男子要乘车去燕山小区。本来,赵师傅打算沿明湖东路行至历山路再向南。可那名男子却非让赵师傅从少年路经约北路去燕山小区。尽管赵师傅一再向那名男子表示,这段路并不好走,还容易堵车。但对方仍然坚持己见。

结果,当赵师傅准备走明湖路时,对方却指责他“绕路”,还伸手穿过隔离网去抓方向盘,欲强行让出租车拐弯。赵师傅被吓了一跳,立即刹车。

接下来两人因此发生了纠纷,赵师傅遂报警求助。

在附近巡逻的110巡警赶来后,对那名男子的危险行为进行了严肃的批评教育。而那名男子也最终承认,自己刚才太冲动。

民警经过路线分析,认为赵师傅不存在故意绕路的情况。经过民警调解,那名男子结清了车费后离去。

## 一名环卫工在经十西路被撞后身亡

1月7日11时许,槐荫环卫所工作人员到槐荫交警大队事故中队报案称,当天清晨6点左右,环卫工王某在经十西路润华汽车城前受伤昏迷,正在医院抢救,受伤原因怀疑是机动车撞击所致。

民警随即到王某在经十西路润华汽车城前的清洁区域勘查,根据现场遗留的血迹确定了事故发生的大概位置。不过经现场调查走访,没找到任何车辆碰撞环卫工王某的痕迹,也没有找到任何

见证人。8日,王某因受伤过重经抢救无效死亡。

拨打120的市民称,自己没看见事发经过,仅看到一名环卫工人受伤严重躺在马路上才拨打了120。民警查询调取周边6处监控录像,在中

信银行视频监控中发现,一辆机动三轮车碰撞环卫工人后,沿经十路由东向西逃逸。此监控视频由于清晰度不够,无法确定三轮车的车型、车身颜色,驾驶员的体貌特征等信息。

## 民警通过三轮车行驶路线锁定送货人

事故中队民警继续向事故发生地点两侧延伸排查。通过调取其他相关路段的监控视频,民警基本上锁定了肇事嫌疑车辆的行驶路线。肇事嫌疑车辆从段店立

交桥下东侧小路口由南向北至经十西路路北侧,然后沿经十西路行驶至事故发生地,继续沿此路向西行至高速公路桥。根据行驶路线,民警推断肇事嫌疑车辆很可能

是从段店市场拉货出来,到西郊某个地方送货。

根据这一推断,民警对段店市场周边进行了排查,掌握了两家批发点、3辆电动三轮车、一辆摩托三轮车,早

晨到西郊几处公司、企业食堂定点送货,与肇事嫌疑车辆的通行路线相吻合。结合案发时间、装载物品特征、肇事者所戴头盔等因素,民警很快锁定肇事嫌疑人苗某。

## 肇事者称误以为“撞了垃圾桶”

1月15日,民警传唤苗某,苗某供述了其驾驶电动三轮车肇事的全部经过。

原来,苗某平时主要在槐荫区周边从事贩运蔬菜的工作,所驾驶的 vehicle 是电动三轮车。苗某一般清晨六点左右开始给多家饭店运送蔬菜。

当天早上6点左右,苗

某驾驶电动三轮车沿着经十路南侧机动车道逆行一段向西到段店立交桥下,穿过桥下垃圾处理站到经十路北侧机动车道向西走。当被问及是否意识到当天发生交通事故时,苗某只说“好像是撞了点东西”。由于天气比较冷,6点多的时候天还不亮,视线不好,苗某戴着

头盔,因为面罩很模糊,视线距离在十米左右。由于快车道上车比较少,苗某驾驶三轮车行驶在快车道上。

民警介绍,事发时苗某行驶到槐荫政务中心东侧,撞到了环卫工王某。又往前行驶了一段之后他下车查看,发现车辆的后视镜被撞坏了,稍作查看后又继续行

驶,之后把撞坏的后视镜扯下来扔到了路边。“回头查看的时候看到路北有一堆黄色的东西,大约有五六厘米那么高,我以为撞到了路边的垃圾桶上,所以就继续往前走了。”苗某说。

记者从槐荫交警大队事故中队了解到,目前苗某已经被刑事拘留。

## 岁末买车退税骗局又起 新车主谨防上当受骗

本报96706热线消息(记者 刘红杰 通讯员 房红)

临近春节,购买新车者增多,退税骗局也跟着暗潮涌动。税务部门提醒,新车主要谨防个人信息被盗用上当受骗。

长清国税局工作人员介绍,他们一天能接到十多个咨询电话,车主都反映他们接到一些自称是税务部门工作人员的电话,称现在正在进行车辆购置税退税活动。“经核实,这些所谓的工作人员均是假冒的。骗子一旦套取了车主的银行卡号和密码,就会通过其他手段盗取卡内现金。”

但是刚买的新车,交完车辆购置税,上完车牌,就接到了退税电话,并且骗子都自称是“税务局的”,连刚刚登记完的电话号码、家庭住址,甚至连身份证号,对方都一清二楚,车主不禁要问:我的个人信息是如何被盗用的?

车主李先生介绍说,他在去过一家汽车店咨询过一次后,不到一周的时间里,就有多个其他品牌汽车的销售商打来电话销售汽车。业内人士透露,车主的手机号码已经被列入了整个汽车销售商的网络中,被其他品牌商共享了。

## 打工被辞流浪半年 智障男子受助回家

本报96706热线消息(见习记者 朱洪蕾 通讯员 李华)

近日,家住菏泽牡丹区的张利(化名)流浪半年多,在长清区警方的帮助下,终于回到自己家中。

民警介绍,1月13日下午,在长清区五峰山街道办事处万五路小庵村路口南100米处,长清区五峰派出所民警发现有一个衣衫褴褛的男子在路边瑟瑟发抖。

通过交流,民警感觉男子在智力上可能存在问题,但知道自己的名字叫张利和自己是菏泽人。张利说他

在半年前跟当地工头外出务工,但到达工地干了不久就被工头辞退,而且工头没发工钱,导致他身无分文,想回家都不可能。由于不知道回家的路,也不知道向人打听,他就开始了长达半年的步行流浪生活,希望能回家。

在民政部门协助下,民警将其临时安置在五峰敬老院。与此同时,通过网上信息核对,并经过多渠道查询和电话联系,终于找到张利的家人。

1月14日,张利的家人驱车赶到五峰派出所,将张利带回。

## 这个的哥真不错 主动还包给乘客

本报96706热线消息(记者 李飞)

近日,省城一名出租车司机在车内捡到乘客遗落的包后,主动返回寻找失主,最终将包归还。

13日下午,市民王女士和朋友交完暖气费后,从建设路打车返回省委附近的住处。下车时,王女士和朋友争着付车费,结果将包遗落在出租车后排座位上。

“包内有600元现金、300元购物卡、供暖合同和

交费卡。”王女士告诉记者,等她发现包不见了时,返回身去追出租车,没有追上。

当王女士对找回包已经不再抱希望准备离去时,身后突然驶来一辆出租车,正是刚才乘坐的那一辆。

“司机下车后,把包还给了我。还让我查看一下包里的东西。”经询问,王女士得知司机是山东黄金出租公司的一名驾驶员。

## 假装租赁柜台,骗走四部“苹果”

### 男子只给了转租户500元钱押金,借调货拿走其他业户的手机

本报96706热线消息(记者 王倩) 一男子到山大路一家数码广场柜台出售手机,没想到他租柜台是假,利用柜台这个幌子骗走了4部总价值2万元的苹果手机。

15日下午,山大路赛博数码广场地下一层一柜台上,在商场经营手机的业户李某带着单子来找这节柜台的租户结账,但等了10分钟,这名租户都没有出现。李某随即拨打其手机,但总是打不通,他询问相邻柜台的业户才得知,这个柜台的租户从早上出门“送货”之后就一直没回来,大家也不知道他去了哪里。

据李某介绍,这节柜台的租户早上从他柜台调了两部苹果手机,价值1万元。因为商场内部分电子产品都可以内部调货,当



骗子租过的柜台已经空空如也。 本报记者 王倩 摄

时柜台的租户称,有客户着急要货,所以先从这里调了货给客户送过去。

就在李某着急之际,又有一名业主带着单子到这节柜台结账。这名业主也表示,这节柜台的租户同样从其柜台拿走了两部苹果手机,给出的理由也

是“着急给客户送货”。

随后有业主拨打了报警电话。民警到达现场后发现,这节柜台上摆着的样品都是一些空壳,民警了解到,这节柜台才刚刚转租出去。

16日上午,记者来到出事的柜台前看到,柜台内已经空空如也,上面还

贴着转租的牌子。据附近一名业主介绍,这节柜台的原租户在商场2楼租了多节柜台,随即就想把这两节柜台转租出去。14日下午,之前的租户带着一名男子过来看柜台,随后就看到这名男子带着一些货摆在了柜台上。15日早上,男子是周边柜台经营户中最早到达商场的,不到10点钟,他就去其他柜台拿来手机,并拿去给客户送货,便匆匆离开。

转租柜台的王女士介绍,她向外转租时除了在柜台位置张贴转租广告外,还在网上发了信息,这名男子就是看到网上的信息后联系到她的。“他还没付给我租赁费,只是先暂时给了我500元钱押金。”王女士无奈地说,她只希望公安部门能赶紧找到骗子。